

联合国
大会



安全理事会

UN LIBRARY

JUN 16 1989

Distr.
GENERAL

UN/SA COLLECTION

A/44/318

S/20689

13 June 1989

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

大会

第四十四届会议

暂定项目表* 项目 52、58、62

和 63

迫切需要一项全面禁止核试验条约

防止外层空间的军备竞赛

化学武器和细菌(生物)武器

全面彻底裁军

安全理事会

第四十四年

1989年6月9日

阿根廷、希腊、印度、墨西哥、瑞典和坦桑尼亚联合共和国

常驻联合国代表给秘书长的信

我们谨递交在发起六国倡议五周年之际由六国首都发表的宣言全文(见附件)。

谨请将本信及附件作为大会暂定项目表项目 52、58、62 和 63 的文件和
安全理事会文件分发为荷。

阿根廷常驻联合国代表

马塞洛·德尔佩奇(签名)

希腊常驻联合国代表

科斯塔斯·泽波斯(签名)

印度常驻联合国代表

奇迈亚·拉贾尼纳特·加雷许(签名)

墨西哥常驻联合国代表

豪尔赫·蒙塔诺(签名)

瑞典常驻联合国代表

扬·埃里亚松(签名)

坦桑尼亚联合共和国常驻联合国代表

威耳伯尔特·恰古拉(签名)

* A/44/50/Rev. 1.

附 件

发起六国倡议五周年之际发表的宣言全文

1984年发起六国宣言时，国际局势严峻。超级大国间关系以不信任、怀疑和缺乏建设性对话为特征。军备竞赛继续进行，不减势头，未做任何努力来减少并最终消除核战争的威胁。当时迫切需要采取共同行动，争取和平。六国倡议就是出于这一信念而起出的。

我们来自世界不同地区，但我们在共同关注人类未来这一点上是一致的。我们不仅要代表我们自己国家的人民，我们还要代表各大洲各国、其中包括核武器国家数百万人民的意愿，他们都希望世界上没有战争威胁，不必担心遭受核毁灭。

自1984年5月以来的五年间，国际局势发生了重大变化。两个超级大国之间的关系已有改善，军备限制和裁军措施方面取得了进展。这使我们有理由感到乐观。这可能是第二次世界大战以来首次真正有机会根本摆脱过去的对抗政策。过去两年的事态表明，只要有政治意愿就没有清除不了的障碍。

我们在去年的斯德哥尔摩会议上，我们欢迎中导条约，视其为核裁军进程的第一步。我们还欢迎苏联和美国作出的将其战略核武器削减50%的政治保证。我们敦促它们务必维持裁军的势头，而进一步予以推动，加快这一进程。我们呼吁它们尽快完成关于削减战略武器的谈判。

我们作为“六国倡议”的发起国，还强调必须做出很多努力，才能使人们相信裁军进程不可扭转，而且已经开始。我们满意地看到，国际关系已产生比较有利的气氛，因而我们的初步目标之一已经实现。

但是，其他挑战依然存在：

- (a) 目前所有国家比以往更有必要遵守《全面禁止核试验条约》；
- (b) 不得将拆毁的武器系统的核弹头用于其他武器系统；

- (c) 应尽早在联合国范围内建立一个裁军领域的多边核查制度；
- (d) 应缔结一项禁止在任何情况下使用任何核武器的国际协定；
- (e) 必须尽快缔结化学武器公约，消除化学战的威胁；
- (f) 必须防止外层空间成为军备竞赛和军事对抗的场所；
- (g) 在一定时限内削减并消除核武器。

自我们提出倡议后的五年期间，我们得到各国政府和议会、全世界的科学界、教育机构、人民和非政府组织的支持，为此感到鼓舞。

归根到底，裁军不仅仅涉及最高限额和公约、弹头和发射器，也仅仅涉及条约和决议。这事关人民以及目前用于制造大规模毁灭性武器而浪费的人力资源和物质资源。贫困和饥饿、疾病和失业在大批人中蔓延。这些问题十分紧迫，不应忽视。

我们五年前呼吁的对话现在已经有了良好的开始。怀疑的气氛已经改变。实际上，人们已在重新寻求我们在倡议中努力争取的共同安全。我们现在认为，最好应通过联合国来争取实现这项倡议的目标。

这项寻求安全的努力是对未来的巨大挑战和机会。我们六国准备继续共同努力，并同联合国其他会员国和其他国际论坛为了全人类的崇高目标而共同努力：确保全世界有一个和平与安全的未来。